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نفت و انرژی6

گزارش

انرژی

تولید بنزین سرطان زا در ۱۰ پالایشگاه آمریکا
ده پالایشگاه نفت آمریکا در سال گذشته میلادی ماده 
شیمیایی سرطان‌زای بنزن را بیش از محدوده مجاز تولید 
کرده اند.به گزارش اقتصادسرآمد، اطلاعات دولتی نشان می 
دهد ده پالایشگاه نفت آمریکا که شش تا از آنها در تگزاس قرار 
دارند، در سال گذشته میلادی ماده شیمیایی سرطان‌زای 
بنزن را بیش از محدوده مجاز فدرال تولید کرده اند. این 
اطلاعات توسط یک گروه حامی محیط زیست با نام » پروژه 
یکپارچگی محیط زیست« منتشر شده است.این مطالعه 
بر اساس اولین اطلاعات سالانه ای انجام شده که توسط 
پالایشگاه های آمریکا از زمان اعمال قانون آژانس حفاظت 
از محیط زیست این کشور در 2018 گزارش شده است. 
این قانون مستلزم کنترل مداوم آلاینده های هوا در اطراف 
پالایشگاه ها می شود تا از جوامع نزدیک به آن حفاظت کند. 
بسیاری از این مناطق به طور نامتناسبی فقیر هستند. اریک 
اسچفر،  مدیرعامل آژانس حفاظت از محیط زیست آمریکا 
گفت:» این نتایج نشان می دهد پالایشگاه‌ها باید اقدامی برای 
نصب ابزارهای کنترل آلودگی و  امن تر کردن محیط کار 

انجام دهند. آژانس باید این قوانین را اعمال کند«.

حمایت روسیه از کاهش بیشتر تولید نفت
وزیر امور خارجه روسیه گفت، کشورش از پیشنهاد کاهش 
بیشتر تولید نفت توسط گروه اوپک پلاس به منظور 
جبران کاهش تقاضای به وجود آمده در بازار نفت پس از 
شیوع ویروس کرونا در چین پشتیبانی می کند.به گزارش 
اقتصادسرآمد، سرگی لاوروف وزیر امور خارجه روسیه گفت، 
کشورش از پیشنهاد کاهش بیشتر تولید نفت توسط گروه 
اوپک پلاس به منظور جبران کاهش تقاضای به وجود آمده در 
بازار نفت پس از شیوع ویروس کرونا در چین پشتیبانی می 
کند.به گفته سه منبع آگاه، یک هیئت کارشناسی که به اوپک 
و متحدانش مشاوره می دهد پیشنهاد کرده که گروه اوپک 
پلاس موقتا تولید نفت خود را 600 هزار بشکه دیگر کاهش 
دهد.این رقم حدود 0.6 درصد عرضه جهانی نفت است و 
میزان کاهش تولید اوپک پلاس را از 1.7 میلیون بشکه به 2 
میلیون و 300 هزار بشکه می رساند. گروه اوپک پلاس بیش 
از 40 درصد نفت جهان را تامین می کند.لاوروف در پاسخ به 
سوالی در مورد پیشنهاد هیئت کارشناسی در زمینه کاهش 
تولید گفت: »ما از این ایده حمایت می کنیم.«وزیر امور 
خارجه روسیه گفت، ولادیمیر پوتین اخیرا در مورد ویروس 
کرونا که شیوع آن موجب کاهش تقاضا برای نفت شده با 

پادشاه عربستان گفت وگو کرده است.

افزایش حملات سایبری به آرامکو 
مسئول امنیت اطلاعات شرکت آرامکو گفت، این شرکت از 
سه ماهه پایانی سال ۲۰۱۹ شاهد افزایش حملات سایبری 
بوده است.به گزارش اقتصادسرآمد، مسئول امنیت اطلاعات 
شرکت آرامکو گفت، این شرکت از سه ماهه پایانی سال 2019 
شاهد افزایش حملات سایبری بوده است.خالد الحربی گفت: 
»به طور کلی شاهد افزایش تلاش ها برای انجام حملات 
سایبری بوده ایم و در جلوگیری از انجام این حملات موفق 
عمل کرده ایم.«وی بدون ارائه جزئیات بیشتری اظهار داشت: 
»الگوی حملات سایبری چرخشی است و ما شاهد این هستیم 
که وسعت این حملات در حال افزایش است. من احتمال می 
دهم که این روند ادامه داشته باشد.«عربستان در ماه های 
اخیر هدف مجموعه ای از حملات سایبری قرار گرفته که 
از جمله می توان به ویروس »شمعون« اشاره کرد که با پاک 
کردن دیسک ها رایانه ها را فلج می کند. این ویروس در سال 
2017 و پیش از آن وزارتخانه های دولتی و شرکت های 

پتروشیمی عربستان را هدف قرار داده بود.

هشدار نسبت به پیام‌های جعلی سی.ان.جی
شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی نسبت به ارسال 
پیام‌های الکترونیکی و فعالیت سایت‌های جعلی در رابطه با 
سی‌ان‌جی به ذینفعان و جایگاهداران هشدار داد.به گزارش 
اقتصادسرآمد، شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی با 
انتشار اطلاعیه ای به جایگاهداران، شرکت های بازرسی 
فنی و ذینفعان صنعت CNG اعام کرد: پیام‌هایی نامعتبر 
به آدرس الکترونیکی برخی از شرکت های بازرسی فنی و 
یا جایگاهداران CNG ارسال شده است. راه‌های ارتباطی 
شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی با ذینفعان این صنعت، 
www.niopdc. پورتال اطلاع رسانی این شرکت به آدرس

ir  و یا از طریق مکاتبات رسمی با امضای مدیران شناخته شده 
است و هرگونه پیام و یا ایجاد ارتباط خارج از راه‌های ارتباطی 
مورد نظر،  تأیید نمی شود.  لازم است شرکت‌های بازرسی 
فنی و ذینفعان صنعت CNG در این باره هوشیاری کامل 
داشته و از هرگونه ثبت‌نام، ارایه اطلاعات شخصی و بانکی و 

نیز پرداخت وجه خودداری کنند.

تحریم‌ها ظرفیت تولید نفت ایران را کاهش نداد
مدیر برنامه‌ریزی تلفیقی شرکت ملی نفت ایران گفت: 
تحریم‌ها نتوانسته ظرفیت تولید نفت ایران را کاهش 
دهد.کریم زبیدی با اشاره به اینکه تحریم تولید نفت 
مورد نیاز داخل کشور را نتوانسته تحت تاثیر قرار دهد،‌ 
ادامه داد: همچنین تحریم‌ها نتوانسته ظرفیت تولید نفت 
ایران را کاهش دهد.به گزارش اقتصادسرآمد به نقل از 
ایرنا، وی همچنین با اشاره به افزایش مصرف گاز در بخش 
خانگی، مشکل در تزریق گاز به میادین نفتی را رد کرد.

زبیدی تاکید کرد: در حال حاضر مشکلی برای تزریق گاز 
به میادین نفتی طبق برنامه وجود ندارد.وی افزود: اما اگر 
مصرف گاز خانگی بیشتر شود،‌ مجبور خواهیم بود تا تزریق 
گاز به میادین نفتی که یکی از راه‌های افزایش ضریب 
 برداشت است را محدود کنیم زیرا اولویت گازرسانی، بخش

 خانگی است.

 پایان ثروت نفتی کشورهای عرب
 تا 15 سال دیگر 

به گفته این صندوق :» انتظار می رود 
تقاضای جهانی نفت رشد آهسته تری 
داشته باشد و در آخر، طی دو دهه آینده سقوط 
کند«.‏احتمالاً تقاضای جهانی نفت در 2041 به 
حدود 115 میلیون بشکه در روز می رسد و پس 
از آن به تدریج کاهش می یابد. شرکت ‏آرامکوی 
عربستان سال گذشته اعلام کرد تقاضای جهانی 
نفت در حدود سال 2035 به اوج می رسد. بهبود 
کیفیت انرژی و وضع ‏مالیات بر کربن توسط دولت 
های سراسرجهان می تواند اوج تقاضای نفت را تا 

2030 جلو بیاورد.‏
‏ به گزارش اقتصادسرآمد، عربستان، امارات و کویت 
بزرگترین تولیدکنندگان شورای همکاری خلیج 
فارس و همگی عضو اوپک هستند. خطر ها برای 
‏کشورهای عضو این شورا که شامل قطر، عمان و 

بحرین هم می شوند، متفاوت است.‏
‏ صندوق بین‌المللی پول توصیه می‌کند:» پیشرفت 
سریع‌تر طرح‌های تنوع اقتصادی و توسعه بخش 
خصوصی برای اطمینان از ‏تداوم رشد بسیار اهمیت 

دارد«.‏
صندوق بین المللی پول با تاکید بر انجام سریع 
اصلاحات اقتصادی در کشورهای عرب حاشیه 
خلیج فارس هشدار داد، ثروت ۲ تریلیون دلاری 
این کشورها تا ۲۰۳۴ تمام می شود.صندوق بین 
المللی پول اعلام کرد ثروت 2 تریلیون دلاری شیخ 
نشین های عرب خلیج فارس طی 15 سال آینده با 

تهدید مواجه خواهد شد.
 صندوق بین‌المللی پول طی گزارشی اعلام کرد 
تقاضای جهانی نفت زودتر از آنچه تصور می شود 
کاهش خواهد یافت و شرایط مالی 6 عضو شورای 
همکاری خلیج فارس را پیچیده خواهد کرد.  این 
اعضا یک پنجم تولید نفت خام جهان را در اختیار 

دارند.
 این صندوق پیش‌بینی می‌کند بدون انجام 
اصلاحات اقتصادی قاطع، ثروتمندترین کشورهای 
خاورمیانه تا 2034 ثروت خالص خود را از دست 
می‌دهند. در این گزارش که توسط تیمی از 
متخصصان خاورمیانه و آسیای مرکزی و بخش 
تحقیقات آماده است، طی یک دهه بعد از آن هم کل 

ثروت غیرنفتی این منطقه تمام می شود.
جهاد آزور، مدیر بخش خاورمیانه و آسیای مرکزی 
صندوق بین المللی پول گفت:» کشورهای این 
منطقه باید برای بلند مدت برنامه ریزی کنند چون 
زیرساخت‌های بازار نفت از نظر عرضه وتقاضا در 

حال تغییر هستند«.
 وی گفت کشورهای عضو شورای همکاری خلیج 
فارس باید در طرحهای تغییرات اقتصادی خود 
جدی تر باشند تا بتوانند ثروت فعلی خود را حفظ 

کنند.
 شرکت های بین المللی نفت و کشورهای تولید 
کننده باید بدانند منابع جایگزین انرژی با کارآمدی 
بالاتر همین حالا هم تقاضای نفت را پایین آورده 
اند. در حالی که تولید کنندگان خلیج فارس مثل 
عربستان و امارات در حال ساخت صنایع جدیدی 
برای آمادگی در دوره پس از نفت هستند، سرعتشان 
به اندازه کافی  بالا نیست تا بتوانند جلوی کاهش 

ثروتشان را بگیرند.
 کاهش بیشتر قیمت نفت در سال جاری میلادی 
به خاطر درگیری های ژئوپلیتیکی و تهدید شیوع 
ویروس کرونا برای رشد اقتصادی، کار  این تولید 
کنندگان را سخت‌تر می‌کند. طبق گزارش صندوق 
بین‌المللی پول، اگر تقاضای جهانی نفت قبل از 
عملی شدن طرح های این کشورها کاهش یابد، 
خیلی زودتر با مشکلات اقتصادی بلندمدت مواجه 

می شوند.
 به گفته این صندوق :» انتظار می رود تقاضای 
جهانی نفت رشد آهسته تری داشته باشد و در آخر، 

طی دو دهه آینده سقوط کند«.
 احتمالاً تقاضای جهانی نفت در 2041 به حدود 
115 میلیون بشکه در روز می رسد و پس از آن به 
تدریج کاهش می یابد. شرکت آرامکوی عربستان 
سال گذشته اعلام کرد تقاضای جهانی نفت در 
حدود سال 2035 به اوج می رسد. بهبود کیفیت 
انرژی و وضع مالیات بر کربن توسط دولت های 
سراسرجهان می تواند اوج تقاضای نفت را تا 2030 
جلو بیاورد. عربستان، امارات و کویت بزرگترین 
تولیدکنندگان شورای همکاری خلیج فارس و 
همگی عضو اوپک هستند. خطر ها برای کشورهای 
عضو این شورا که شامل قطر، عمان و بحرین هم می 

شوند، متفاوت است.
 صندوق بین‌المللی پول توصیه می‌کند:» پیشرفت 
سریع‌تر طرح‌های تنوع اقتصادی و توسعه بخش 
خصوصی برای اطمینان از تداوم رشد بسیار اهمیت 

دارد«.

کرونا، موتور تقاضای نفت جهان را خاموش کرد
به گفته یک کارشناس ارشد بازار انرژی،‌ چین موتور تقاضای نفت جهان است که این موتور تحت تاثیر گسترش ویروس کرونا خاموش شده است و از همین 
رو شاهد افت قیمت‌ها در این بازار هستیم. به گزارش اقتصادسرآمد به نقل از ایرنا، نرسی قربان با اشاره به اینکه ویروس کرونا تا کنون حدود ۱۰ دلار از ارزش 
طلای سیاه کاسته، گفت: پیش‌بینی آینده قیمت نفت بستگی به ادامه روند گسترش این ویروس در جهان دارد.وی با بیان اینکه چین موتور تقاضای نفت 
جهان است، افزود: چنانچه این موتور خاموش شود که تا حد زیادی نیز خاموش شده،‌ قیمت نفت بیش از این کاهش پیدا می‌کند.این کارشناس ارشد بازار 
نفت البته تاکید کرد که به نظر نمی‌رسد قیمت‌ها سد مقاومتی ۵۰ دلار را بشکنند و به کانال ۴۰ دلاری وارد شوند.وی افزود:‌ اگر تصمیم کاهش ۵۰۰ هزار 

بشکه‌ای عملی شود، شاهد حمایت بیشتر از قیمت‌ها خواهیم بود.

گروه انرژی- معاون امور برنامه‌ریزی 
وزیر نفت از انتشار فراخوان 
طرح‌های پالایشگاهی و پتروپالایشگاهی با 
استفاده از سرمایه مردمی خبر داد و گفت: 
سرمایه‌ گذاران این طرح می‌توانند از تسهیلات 
صندوق توسعه ملی برای دریافت خوراک 

بهره ببرند.
به گزارش اقتصادسرآمد، هوشنگ فلاحتیان 
می گوید: پس از احداث پالایشگاه تا 
مدتی خوراک مورد نیاز پالایشگاه‌ها و 
پتروپالایشگاه‌ها به صورت نسیه در اختیار 
آن‌ها قرار می‌گیرد و ما این تنفس خوراکی که 
به آنها می‌دهیم در واقع به دلیل این است که 

بتواند تسهیلات را پرداخت کند.
به گفته وی خوراکی که به پالایشگاه‌ها و 
پتروپالایشگاه‌ها تعلق می‌گیرد، به عنوان 
تسهیلات از سوی صندوق توسعه ملی است 
و این به عنوان یک وام برای سرمایه‌گذاران 
تلقی می‌شود و امیدواریم که در چهار سال 
آینده با احداث این زیرساخت‌ها، نفت خام 
را دیگر به خارج از کشور صادر نکنیم تا هم 
درآمدها افزایش یابد و هم در مقابل تحریم‌ها 

مقاوم شویم.
معاون امور برنامه‌ریزی وزیر نفت با تاکید بر 
این‌که این طرح در مجلس شورای اسلامی 
تصویب شده است، تصریح کرد: همه باید در 
اجرای قانون تلاش داشته باشیم و نمی‌توان در 
بازار نفت به بهای اقتصاد ناتوان داخلی حضور 
داشته باشیم چرا که اگر بتوانیم نفت خام را به 

فرآورده تبدیل کنیم قطعا موفق خواهیم بود.
فلاحتیان با تاکید بر این مساله که این طرح‌ها 

به ۵۰ میلیارد دلار سرمایه‌ گذاری نیاز دارد و 
به تعبیری نیازمند ۵۰۰ تا ۶۰۰ میلیارد تومان 
سرمایه ریالی است، اظهار کرد: اکنون نقدینگی 
زیادی در جامعه وجود دارد و با توجه به تحریم 
و عدم دسترسی به منابع فاینانس می‌توانیم 
با سرمایه‌های مردمی این پتروپالایشگاه‌ها و 

پالایشگاه را تاسیس کنیم.
وی با اشاره به ظرفیت تولید نفت خام در کشور 
گفت: براساس مطالعاتی که تا افق ۱۴۲۰ تحت 
عنوان طرح جامع انرژی کشور روی این مساله 
انجام شده است با توجه به رشد اقتصادی 
کشور مشخص شده که ظرفیت تولید نفت 
خام به چه عددی خواهد رسید که در قالب 
این مطالعات در سه سناریو پیش‌بینی‌هایی 

را انجام داده‌ایم.
در عین حال، یک کارشناس اقتصادی هم 
می گوید: دولت باید با تشکیل صندوق‌های 

سرمایه‌گذاری، نقدینگی را به سمت پترو 
پالایشگاه‌ها هدایت کند.

هادی سلیمی زاده، کارشناس اقتصادی معقتد 
است که اقتصاد کشور ما همچنان وابسته به 
نفت است. اما به دلیل تحریم، صادرات نفت از 
دو میلیون و ۵۰۰ هزار بشکه، به تنها ۵۰۰ هزار 

بشکه رسیده است.
وی ادامه داد: درگذشته بنزین کشور هم تحریم 
شد، اما ما توانستیم در تولید بنزین خودکفا 
شویم و الان تحریم بنزین دیگر مطرح نیست. 
بنابراین در خصوص نفت نیز باید همین مسیر 
دنبال شود. ما باید از صادرات نفت بی‌نیاز 
شویم. باید کاری شود که کشور نه‌تنها 
صادرکننده نفت نباشد بلکه آن را وارد کند؛ 

چراکه سودهای سرشاری دارد.
سلیمی زاده گفت: احداث پالایشگاه‌ها و 
پتروشیمی‌ها، سودهای بسیار عالی دارد. دنیا 

به سمت احداث پتروپالایشگاه ها رفته است. 
روند کار در پتروپالایشگاه ها بدین‌صورت است 
که نفت خام در پالایشگاه تصفیه می‌شود و 
موادی که از آن حاصل می‌شود در پتروشیمی 
کاربرد دارد. بدین ترتیب محصول نفت خام 

تحریم پذیر نیست.
وی ادامه داد: اگر پتروشیمی و پالایشگاه، 
کنار هم احداث شوند، صرفه‌جویی‌هایی 
دارند. در این خصوص باید گفت که 
ارزش‌افزوده نفت خام، با پالایش ۳ برابر و با 
حضور در پتروشیمی‌ها ۱۰ برابر خواهد شد. 
به‌عبارت‌دیگر ارزش‌افزوده نفت با حضور در 
پالایشگاه‌ها و پتروشیمی‌ها ۱۵ برابر می‌شود. 
به همین دلیل است که کشوری مانند آمریکا، 
چاه‌های نفت خود را بسته است تا با واردات 
نفت، از ارزش‌افزوده آن استفاده کند. تأسیس 
پتروپالایشگاه ها بیش از ۳۰۰ هزار فرصت 
شغلی ایجاد می‌کند و به همین زیست نیز 

کمتر آسیب می‌رساند.
این کارشناس اقتصادی بابیان اینکه نقدینگی 
کشور ۲ هزار هزار میلیارد تومان است، گفت: 
عمده این نقدینگی در سپرده‌های بانکی است 
که سالانه ۳۰۰ هزار میلیارد تومان خلق پول 
می‌کند و خود عامل مهمی در تورم است. حال 
اگر یک‌چهارم این پول به سرمایه‌گذاری برای 
احداث پتروپالایشگاه ها اختصاص یابد، بیش 
از سود بانک، به مردم سود تعلق می‌گیرد. 
به‌گونه‌ای که کل مبلغ سرمایه‌گذاری در سال 
اول بهره‌برداری پتروپالایشگاه، بازمی‌گردد و از 
سال دوم بهره‌برداری به بعد حداقل ۴۰ درصد 

سود به مردم تعلق می‌گیرد.

گزارش »اقتصادسرآمد« از تلاش صنعت نفت برای مهار پول های سرگردان

نقدینگی، جذاب برای پتروپالایشگاه ها

سرپرست امور 
ی  ه‌ها یشگا ما ز آ
آب  تحقیقات  موسسه 
وزارت نیرو ماموریت اصلی 
واحدآزمایشگاه را سالم سازی 
اطلاعات منابع آبی دانست و 
گفت:دسترسی مسوولان به 
اطلاعات سالم از منابع آبی 
به کاهش آثار حوادثی مانند 

سیلاب کمک خواهد کرد.
به گزارش اقتصادسرآمد به 
نقل از ایرنا، یونس ظهرآبی 
افزود:امور آزمایشگاه‌های 
موسسه تحقیقات آب عهده‌دار 
و متولی انجام ماموریت‌های 
پژوهشی در همه زمینه‌های 
آنالیز آب و پساب و رسوب و نیز کالیبراسیون تجهیزات ایستگاه‌های آب و هواشناسی 
است که در سال ۱۳۸۹ موفق به اخذ گواهینامه »آزمایشگاه معتمد« از سازمان حفاظت 
محیط‌زیست و همچنین گواهینامه »تایید صلاحیت آزمایشگاه کالیبراسیون« از موسسه 

استاندارد و تحقیقات صنعتی ایران شده است.
وی افزود:این آزمایشگاه در سال ۱۳۹۷ موفق به پیاده سازی استاندارد بین المللی 
ایزو۱۷۰۲۵ در همه بخش هایی که قابلیت پیاده سازی دارا بود شد و براساس آن اکنون 

فعالیت های این مجموعه به دو نام آزمون و کالیبراسیون درحال انجام است.
ظهرابی که مدیریت بخش کالیبراسیون آزمایشگاه های موسسه تحقیقات آب را برعهده 
دارددر باره فعالیت آن گفت: واحد کالیبراسیون با ابزارهایی که در اختیار دارد به سالم 
سازی اطلاعات منابع آبی پرداخته و این اطلاعات را در اختیار مدیرانی که مدیریت منابع 
آبی دارند قرار می دهد.به گفته سرپرست امورآزمایشگاه‌های موسسه تحقیقات آب، 
مدیرانی که مدیریت منابع آبی را در اختیاردارند برای اینکه بتواننداطلاعات صحیح از 
منابع داشته و براساس این اطلاعات برای مدیریت مصرف و یا سازگاری با کم آبی اقدام 
کنند باید شناخت کاملی از منابع دراختیار داشته و بدانند این منابع چه موقعیتی دارندو 
موجودی آنها چیست رسیدن به این اطلاعات مستلزم استفاده از ابزارهایی مانند ابزارهای 
سنجشی و غیره است.وی ابزارهای پایش منابع آب را دبی سنجی آب یا مولینه، باد سنج، 
هیدرومتری، حسگر تابش، دماسنج برشمرد .ظهرآبی  اضافه کرد: داده هایی که این 
ابزارها تولید می کنند باید درست باشد تا بتواند اطلاعات صحیح ارائه دهد اینجاست که 
واحد کالیبراسیون با پایش و اندازه گیری این ابزارها کمک می کند داده های صحیحی در 

اختیار مدیران قرار گیرد تا تصمیماتی هم که اتخاذ می شوند تصمیمات درستی باشند.
سرپرست امورآزمایشگاه‌های موسسه تحقیقات آب گفت: داشتن اطلاعات سالم است 
که به تصمیم گیران کمک خواهد کرد درمواجه با منابع آبی کشور گام های مطمئن تری 
بردارند.وی با بیان اینکه پیشتر توجه چندانی نسبت به اختصاص اعتبار برای سالم سازی 
داده ها نمی شد خاطرنشان ساخت: بروز سیلاب های اخیر و ضرورت استفاده از داده های 
سالم سبب شده توجه به این موضوع بیشتر شده و دنبال افزایش بودجه های مورد نیاز 

برای اینکار باشند.

عراق به شدت به 
واردات گاز از ایران 
برای تولید برق وابسته است 
و همین موجب شده تا عدم 
صدور مجوز معافیت تحریمی 
و ‏اختلال در ورود گاز ایران به 
عراق، اقتصاد این کشور را به 
شدت تحت تأثیر قرار دهد.‏با 
این وجود، یک مقام عراقی 
به وال استریت ژورنال گفته 
است که مقام‌های آمریکایی 
بغداد را تهدید کرده‌اند که اگر 
نیرو‌های ‏آمریکایی در حملات 
احتمالی در عراق آسیب 
ببینند، ممکن است آمریکا 
در تصمیم خود برای تمدید 

معافیت تحریمی عراق، تجدید ‏نظر کند.‏ مجوز پیشین در ماه اکتبر میلادی و برای ۴۰ روز 
صادر شده بود. این مجوز هفته آینده منقضی می‌شود.‏

به گزارش اقتصادسرآمد، وال استریت ژورنال از تصمیم دولت آمریکا برای تمدید معافیت 
عراق از تحریم واردات گاز و برق از ایران خبر داد.پالایشگاه عراقبه گزارش گروه بین‌الملل 
باشگاه خبرنگاران جوان، روزنامه آمریکایی وال استریت ژورنال به نقل از منابع مطلع اعلام 
کرد دولت آمریکا قصد دارد مجوز معافیت عراق از تحریم واردات گاز و برق از ایران را 

تمدید کند.
این روزنامه آمریکایی مدعی شد این اقدام همزمان با تلاش آمریکا و عراق برای کاستن از 

تنش‌ها بعد از چند هفته پرتنش گذشته، صورت می‌گیرد.
این در حالی است که مجوز پیشین در ماه اکتبر میلادی و برای ۴۰ روز صادر شده بود. این 

مجوز هفته آینده منقضی می‌شود.
این روزنامه آمریکایی اعلام کرد برخی اختلاف نظر‌ها در دولت ترامپ درباره موافقت با 

ادامه معافیت تحریمی برای واردات گاز عراق از ایران وجود دارد.
پیش از این برخی مقام‌های آمریکایی پیشنهاد کرده بودند که با توجه به درگیری‌های اخیر 
میان دو کشور، بهتر است که معافیت عراق تمدید نشود، با این وجود معرفی نخست‌وزیر 
جدید عراق موجب شده تا مقام‌هایی که از تمدید این معافیت‌ها حمایت می‌کردند، در 

واشنگتن دست بالاتری داشته باشند.
وال استریت ژورنال نوشت یک مقام آمریکایی که بر پرونده ایران متمرکز است، در این 
مورد گفته است: »ما می‌خواهیم فشار حداکثری را بر ایران حفظ کنیم. اما این کار نباید 

به هزینه بی‌ثباتی اقتصادی همسایگانش انجام شود.«
عراق به شدت به واردات گاز از ایران برای تولید برق وابسته است و همین موجب شده تا 
عدم صدور مجوز معافیت تحریمی و اختلال در ورود گاز ایران به عراق، اقتصاد این کشور 

را به شدت تحت تأثیر قرار دهد.
با این وجود، یک مقام عراقی به وال استریت ژورنال گفته است که مقام‌های آمریکایی بغداد 
را تهدید کرده‌اند که اگر نیرو‌های آمریکایی در حملات احتمالی در عراق آسیب ببینند، 

ممکن است آمریکا در تصمیم خود برای تمدید معافیت تحریمی عراق، تجدید نظر کند.

 نقش موثر اطلاعات سالم
 برای مدیریت منابع آب

 تمدید معافیت عراق از تحریم
 واردات گاز از ایران


